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erkesztős 

A SZENTGOTTHARDI ÜGY SZAK- 
ü ERTŐI, Párisból jelentik: A Petit Pa- 

risien értesülése szerint valótlan az 
Aa hir, hogy a szentgotthardi ügyben a 

szakértőket már kinevezték volna. 
Mindőssze annyi történt, hogy a hár- 

11 mas bizottság megállapodott arra néz- 
ve, hogy két vámolási és két fegyver- 

szakértőt jelölnek ki. Ezt a megálla- 
podásukat jóvánagyás végett a Nép- 

szövetség elé terjesztették. Valószinü, 
u hogy az egyik fegyverszakértő angol, 
a másik dán, az egyik vámszakértő pe- 
dig holland és a másik svájci lesz. A 
hármas bizottság április 15-én ül ösz- 

elalt A . 

JORGA-AVERESCU KORMANY. 
myán Bukarestből jelentik: Folitikai körök- 

amu ben egyre jobban terjed az a hir, hogy 

m Jorga valószimuleg megállapodik Ave- 
rreseu tábornokkal és közösen alakita- 
mnnak átmeneti kormányt. Erről a po- 
1 litikai kombinációról az ellenzéki la- 
peok is a legkomolyabb hangon irnak 
és megállapi:tják, hogy bármennyire 

nhihetetlennek tünik is, Avereseu tá- 
bornoknak scha nem volt olyan nagy 

hilátása a kormányalakitásra, mint ép- 

pen most. 

! 
l jelentik 

iáltotfa, 

sI 4 VASUTI SZABADJEGY A RESI- 

mut CA-ALKALMAZOTTAKNAK. Buka- 
restből jelentik: Az államvasutak ve- 
zérigazgatósága szabadjegyet engedé- 

mii lyezett a Resica-müveknél alkalmazott 

üösszes tisztviselőknek és munkások- 
nak az államvasatak valamennyi vo- 

nalára. A szabadjegyek kiadását már 
ezen a héten megkezdik és azokat az 
Áállamvasutak vezérigazgatóján kivül 

a Resica-müvek vezérigazgatója is el- 
lenjegyzi. A jegyek az összes gyorsvo- 

natokra is érvényesek. A szabadjegyek 
száma ezzel közel tizezerrel gyarapo- 
dik. A kisebbségi ujságok sokkal, de 

sokkal kevesebb jeggyel megelégedtek 
volna. 

POLITIKAI TANACSKOZÁS. Bu- 
; karestből jelentik: Madgearu Virgil, a 
nemzeti parasztpárt titkára, hosszabb 

peolitikai megbeszélést folytatott a párt 
megbizásából Jorga tanárral a két 
párt együttmüködésére és a kormány- 
buktató akecióra vonatkozólag. A meg- 
eszélésről közelebbit nem lehet tudni, 
hannyi tény, hogy Jorga tanár vi- 

zonozta Madgearunak n - eozta a ála tett láto 

; . 

AZ AMERIKAI BEVÁNDORLÁS. 
MWashingtonból jelentik: Az amerikai 
parlament bevándorlási bizottsága el- 
fogadta Hemkins képviselő javaslatát, 
amely szerint amerikai konosok hozzá- 
tartozói a rendes kvótán felül is bejö- 
hetnek az Unió területére. 

ség és kiadóhivatal: Timiscara, Piafa Sf. Gheorghe 

Szentgyörgy-é ) 4. Telefonszám : Reggeltől este kilenc óráig 252, 
azontul 10 vagy 2-42. Egyes szám ára: 4 lei, Bukarestben 5 lei, 

Magyarországon 20 filler, Ausztriában 20 garas, Jugoszláviában 
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hogy a parlament szünete alatt fejt- 
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hérvé uftán, 
zeti parasztpárt a gyulafe- 
ri gyűlés amelynek 

időpontját elhalasztottálk 
Bukarest, április 6. 1 

A liberális pártkörben tegnap dél- 
előtt a vidéki pártszervezetek elnökei 
értekezletre gyültek össze, amely 
alkalommal az általános helyzetet és ! 
a parlamenti szünet alatti tevékeny- 
séget vitatták meg. Bratianu 
Vintila miniszterelnök nagyszabásu 
beszédben hivatkozott a párt egy- 
ségére és hangsulyozta, hogy a 
liberális pártnak most sokkal inkább 
kell példát mutatni a fegyelemről, 
mint valaha Felhivta a párt hiveit, 

senek ki élénk propagandát a váro- 
sokban és falvakban, reámutatva 
arra, hogy milyen fontos munkát 
végzett a liberális párt. A minisz. 
terelnök ezután a gyulafehérvári 
gyülésről beszélt és kifejtette, hogy 

a kormány hajlandó megadni 
az engedélyt a nemzeti pa- 
rasztpárt gyülésének meg- 
tartására abban az esetben, 
ha a nemzeti parasztpárt 
garantálja a rendet és azt, 
hogy az állam alapelveinek 

vitáját mellőzi. í 

Bármilyen elterés a megállapitott 
rendtől, szigoru megtorlást fog maga 
után vonni A miniszterelnök ezután 
ismételten megcáfolla a kormány 
visszalépéséről szoló rosszakaratu 
hireket és mint a kormány feje a 
leghatározottabban kijelentette, hogy 
a liberális kormány távozásáról szó 
sincsen, mert arra semmi komoly 
ok nincs és különben is morális le- 
hetetlenség volna a visszalépés az 
ellenzék fenyegetésének hatása alatt. 
A kormány elhatározta, hogy marad 
és folytata munkáját a háboru 
utáni eredmények konszolidálása 
érdekében. 
Nagy érdeklődés mellett fogadott 

beszédet mondott Bratianu Vintila 
miniszterelnök a kamara tegnap dél- 
utáni ülésén is. A miniszterelnök ez 
alkalommal válaszolt Fildermann 
interpellációjára és kifejtette, hogy a 
háboru után szükség volt a megszo. 
ritó törvényekre azért, hogy a gaz- 
dasági élet rendbe jöhessen. Ma 
azután az összes áldozatok jutalmát 
láthatjuk. 

: ---,-------------po
pooeeoees 

ajándéktárgyak: 
gombok, övek, gummikabátok, sapkák, otthonkák stb. 

nagy választé 

A tényleges stabilizálás meg- 

valósitható lesz - mondolta 

a miniszterelnök -, mer! a 

stabilizálás ténylegesen már 

meg is történt, ami komoly 

pénzügyi intézkedések egész 

sorának természetes követ- 

kezménye. 

A stabilizálás a bankjegykibocsátás 
normalizálásának a feltétele. A Nem- 
zeti Bank a háboru utáni időben 
nem fejthetett ki normális tevékeny. 

séget és ezért a bankot ujból hiva- 
tásának magaslatára kellett felemelni. 
Kérte a parlamentet, hogy támogassa 
a normális konszolidálás munkáját. 
Forgó tőkére van szükség az állam 
szükségleteinek fedezésére és a za- 
vartalan müködés biztositására. A 
jegybanknak csupán a pénzügyi és 
gazdasági élet a feladata. Mentesiteni 
kell tehát a jegybankot az iparba és 
kereskedelembe befektetett immobil 
terhektől és ezt a feladatot azokra az 
intézményekre kell biznI, melyek 
ezen célból létesültek. 

A stabilizálás megfelelő pénz- 

forgalmat fog eredményezni, 

amely fokozatosan, meg nem 

áltapitott időn belül másfél 

milliárd aranyleire fog emel- 
kedni. 

A stabilizálás ezenkivül megfogija 
könnyiteni az állam adósságainak 
kifizetését a Nemzeti Bankkal szem- 
ben. Ma vizsgát teszünk eddigi mun- 
kánk eredményességéről. Hazánk el- 
lenségei heves kampányt folytatnak 
ellenünk a külföldön, hogy megaka- 

áályozzák a szükséges kölcsön nyuj- 

tását. De a nagyhatalmak nem hall- 
gatnak az ellenséges hiresztelésekre. 

Vannak az országon belül is olyanok, 
akik nem tekintik az állam érdekeit. 
Harcolunk, de győzni is fegunk, - 
e szavakkal fejezte be szavait a mi- 
niszterelnök, akit a többség lelkes 
tapssal ünnepelt. 

Filderman n válaszolt ezután 
és hangsulyozta, hogy a termelést 
kell fokozni az országban, egyben 
pedig követelte, hogy az állami szál- 
litókat kitizessék. 

Bratianu Vintila miniszterelnök 

I, Str. Alba lul 

ujból felszólalt és türelmet kért, amely 

az ország összes nagy kérdéseiben 
eddig is megnvilvánult. 

Az őszi ülésszak előit szük- 
séges lesz egy rendkivüli 

ülésszakra juniusban, amikor 

is a most folyó törekvések 

eredményét be fogják mu- 

tatni. 
A kamara ezután áttért a kultusz.- 

törvény- javaslat folytatólagos vitájára. 
Ehhez a kérdéshez még a tegnapi 
ülés folyamán felszólalt Bethlen 
György gróf, a Magyar Párt elnöke 
is, aki megállapitotta, hogy a javas- 
lat a kisebbségi egyházak alkotmá- 
nyának sulyos megsértését jelenti. 
A kisebbségi egyházak ugyan- 
is tulzott mértékben kerülnek 
az állami adminisztráció el- 
lenőrzése alá. A magyarság 
a kuliuszjavaslatot nem fo- 

gadhatja el. 
Kraáuter Ferenc dr. a svábok 

részéről birálta a javaslatot. 

Paál Árpád dc. utalt arra, hogy 
I a békeszerződés a székelyeknek és 
szászoknak egyházi, valamint iskolai 
ügyekben autonomiát biztosit, A ja- 
vaslatot sem ő, sem pedig az utána 
felszólaló Connerth Erigyes 
szász képviselő nem fogadta el. 
A politikai élet második fontos 

eseménye volt tegnap a nemzeti pa- 
rasztpárt vezérlébizottságának ülése. 
A párt május hatodikára tüzte ki a 
gyulafehérvári kongresszus időpont- 
ját. A meghivókat ma este küldik 
szét a vidéki szervezetekhez. 
A nagygyülés elhalasztásá- 
nak hivatalos magyarázata 
az, hogy április huszonkette- 
dikén az időjárás még nem 
annyira kedvező, hogy a 

részivevő tömegek éjszaká- 
kon át a szabad ég alatt 

tartózkodjanak,. 

Maniu Gyula, aki a párt vezérlő bi- 
zottságának tegnapi értekezletén el- 

nökölt, még az este Kolozsvárra uta- 

zott. A fővárosi lapok jelentése sze- 

rint az ellenzék a gyulafehérvári 
gyülés után nagy tüntetést rendez 

Bukarestben és a gyulafehérvári ha- 

tározatok végrhajlását követeli. 
zan 

pyjamák, nyakkendők, zsebkendők, nadrágtartók, sétabotok, kézelő- 

GABRIEL PAPP 
ia 5. (Hotei Ferdinanddal 

C 

szemben) 
... 



Szokalflan versengés 
a Wegener-féle német szinházi előadásolk 

jegyeimnek árusitása körül 

1928 április 7 

kereskedő cégnél. Ezzel azt 
akariuk, hogy a könyveken 
idevaló cégek keressenek és 
ne vándoroljon a pénzünk 

máshová. 

A beszerzett könyvek nyelvre nézve 
románok, magyarok, németek, franciák, 

Temesvár, április 6. nem áll módjában megnyugtató vá- házi adó szempontjából tartja tfel- szerbek és angolok. A románokon ki- 
A város állandó választmánya a szin laszt adni, mert N e d e a n u pénz- tétlenül szükségesnek. vül a legtöbb uj könyvet magyanr I 

házat április nyolcadikán két előadás ügyi adminisztrátor ragaszkodik hoz- Igy aztán miként a paradicsomkert nyelven szereztünk be, körülbelül husz- 6/ 
megtartására a német kulturligának zá, hogy mindenkinek megnézzék a előt a kerubok, a szinház kapujában ezer lei értékben. Mivel a könyvtárt 
engedte át. Tekintettel arra, hogy va- jegyét, mielőtt az épület belsejébe be- ott állanak a fináncemberek és irgal- látogató közönség elsősorban a szép- 
sárnap az épitendő repülőgépek javára lép. matlanul visszakergetnek mindenkit, irodalmi munkákat szereti, azért besze- 
aviatikai napot is rendeznek Temes- A pénzügyigazgatóság ezt a szim- aki nem mutatja fel a jegyét. reztük a legujabb regényeket és köl- 
várott, a német kulturliga felajánlot- teményes könyveket. Vettünk azonban 

há látó tói utá sze maszxoasm szumsezmasamamsmmonmsaa elég szép számban tudományos mun I 

a, hogy a szinház látógatói után sze-Í - l 
ejvenktat eggerm, hogy azok mi- Kafi I kákat is, különösen olyanokat, amelyek n 
lyen jegyet váltanak tiz-harminc, a I Ieni zerr e a ma aktuális kérdésekkel foglalkoz- 

; dig szaz leit bo nak. Az uj könyveket sürgősen beköt-.-.t- Mm ráholyjegyak aián edi znmuk a elfünt és az öreg asszony pénzét egy tetjük és pedig egy részüket házilas 
dei eélra i cseléd lopta el más részüket kiadjuk kötésre. Azutá Mm 

tikai e P következik az uj könyvek katalogizá- il! A német kulturliga által rendezen- 

dő két előadásra a jegyeket a szin- 

házi pénztárban fogják árusitani. 

A két előadásra a német kulturliga a 

Romániában vendégszereplő világhirü 

Wegenenr Pál német szinmüvészt ! 

és társulatát hivta meg, aki a meghi- Az anyóka elmondja, ami a szivén nénin kivül mások is laknak nálam Ihogy rámutassunk arra, - 
vást el is fogadta. fekszik: . és lakott tegnapig Kertész Rózsi is. mint azt már máskor is meg- 
Azonban a Wegener-előadások kö- 

Temesvár, április 6. ! Hetven esztendős és szakácsné volt 
Két asszony lép be a rendőrség eddig, de beteg lett és ki kellett 

egyik szobájába és tiszteletteljesen 
áll meg a rendőrtiszt asztala előtt. 
Az egyik töpörödött öreg anyóka, a 

másik egy harminc év körüli asszony. 

- Kérem szépen, biztos ur, a 
Kertész Rózsi ellopta az ezer leiemet, 

lépni szolgálatából, most aztán nálam 
lakik. ÉEn NadányijJánosné va- 
gyok és abból élek, hogy állásnél- 
küli cselédeknek adok lakást. A Kati 

Tegnap aztan a Rózsi elment és dél- 
után láttuk fiákeren, sőt hallottuk, 

lása, majd felkerülnek a polcokra és a 
közönség rendelkezésére állanak. 

Örvendetes tényként emlitjük meg 
a városi könyvtár gyarapodását, 

de nem mulaszthatjuk el, 

tettük, - hogy a mai könyv- 
ül eg is k len zavar támadt. E 

am kulturliga ma- amelyet keservesen spóroltam meg hogy a kofferjét is kiváltotta, amely tár nem fiktas könyvtári 

gával Wegenerrel állapodott meg, ad- magamnak. egy asszonynál volt zálogban. Este céelokra. 

dig az Occident temesvári szinháziro- A rendőrtiszt félbeszakitja, meg- aztán felfedeztük, hogy a Kati néni Eltekintve attól, hogy a könyvespolcok IHM 
da Wegener Pálnak egy bukaresti meg kérdezi, hogyan hivják es ki az a pénzéből eltünt ezer lei. Ezt csak a össze vannak zsufolva, a könyvek ke- 1 u 

bizottjával állapodott meg, hogy meg- Kertész Rózsi, de az anyóka ujból j Rózsi vihette el. ; zelése a polcokon alkalmatlan, nehéz- ui vátt 
rendezi a temesvári Wegener előadá- csak az előző szavait ismétli. A vele A rendőrtiszt irásba foglalja a pa- kes a sok drága könyvet minden tiszz- uii 

sokat. Az Occident már meg is csinál- jött fiatalabb asszony adja meg aztán naszt gs Kertész Rózsit előállitják, togatás és gondozás ellenére eszi a 
tatta a jegyeket, perforáltatta azokat a magyarázatot : hogy kérdőre vonják, honnan telt por, mely a rozoga ajtókon és abla- t 
a pénzügyigazgatóságon és meg is 

kezdte azok árusitását. Azonban a vá- 
ros által már a mult héten megállapi- 

tott szinházi helyárakat alaposan 

tullépte. 

Például háromszáznyolevan leiért 

árusit olyan jegyeket, amelyekért 

a német kulturliga csak kétszázhar- 

minc leit kér el. 

- Ez a néni a Kati néni, rendes 
nevén özvegy Faggyas Istvánné. 

fiákerre és a koffer kiváltására, 

uaasssamamsmamamsmmsssa mama m anmsaaamamaza 

aasz lett 
a Jenőherceg-tér, amelymek összes fáit 

kimnnéletlemnül kidömtötftél 

kokon egyre tódul befelé és amely a 
korhadt padlóból minden lépésre fel- 
hőként száll felfelé. Legfőbb ideje 

volna, hogy megépitsék a kulturpalo- 
tát és abban megfelelő modern könyv- 
tárhelyiségeket létesitsenek. 

Még csak rövid ideig 

jénár eg 

muik 01 

egyes tőtelt 

n é líre 

I 

használhatja ki a ked. 
1 : : 7 4 . s - . . : Georgevici Lucián dr. főpol Temesvár, április 6. ! azokat. Nem hagyhatjuk itt megemli- 

gármester ezzel az üggyel kapcsolato- 

san tegnap közölte a sajtó képviselői: ! 

vel, hogy az Occident eljárása teljesen 

önkényes annál is inkább, mert elmu- 

lasztotta a szinházat annak tulajdono- 

sától, a várostól elkérni. Minthogy a 

város a szinházat a Wegener előadá- 
sokra a német kulturligának engedte 

át, az Occidentnek semmi joga nincsen 

ezekre az előadásokra jegyeket árusi- 

Megirta már a Déli Hirlap, hogy a 

belvárosi Jenőherceg-teret virág- 

ágyakkal akarják ékesebbé tenni. Az 

erre vonatkozó munkálatokat már 

i meg is kezdték. És pedig azzal kezdték 
; meg, hogy az összes fákat, amelyek a 

hatalmas téren voltak, mind kidön- 
tötték. A megkoppasztott tér nagyon 

sivár képet mutat most. Pedig nya- 

tetetlenül azt a szokását a városi ker- 

teszetnek, nogy a város területén levő 

virágágyakat akkor szokta öntöztetni, 

amikor azokra legforróbban tüz a nap 

és nem a hajnali és estéli szürkület- 

ben. A napsugárban való öntözés kö- 
vetkeztében a virágok leforrázódnak 

és azért nincsen nyilvános tereinken 

sobha és sehol szép viraág. 

A Jenőherceg-tér rendezésével kap- 

vező alkalmat, hogy az 

M. MI. 

gyümőöles és tözelékt honzarvelei 

I, Takarékpénztár-. 2 
szám alatt mélyen az 
előállitási áron alul sze- tani. A város figyelmezteti a közön- ranta a hőségben milyen kellemes volt csolatosan megirtuk azt is, hogy leg- ezheti be 082 

x z z . A séget, hogy a Wegener-előadásokra ott az árnyas fák alatt sétálni. Ennek főbb ideje volna a tér közepén álló r 

csak azok a jegyek lesznek érvé- most mind vége. Azonban ez a körül- Ausztria-szobrot eltávolitani. Ezt a 
mény igen káros lesz majd a virág- nyesek, amelyeket a német kultur- ; K ; ? ágyakra is. A Jenőherceg-tér fekvése liga megbizásából a szinházi pénz- sának megszégyenitésére 

tárnál árusit ak a amelyeken olyan, hogy oda kora reggel oda és Romániának sem érdeke, hogy usitan a től estig mindig süt a nap. A virág- Ausztria szobra ott álljon Temesvár 
rajta van a kulturliga pecsétje is. ágyak egy csepp árnyékot sem foguak egyik főterén. A szobornak különben ü : b k 
A sajtó képviselői a szinház kérdé- kapni. Tehát el fognak perzselődni, el is a forradalom óta nincsen már feje. nnepi orok. sével kapcsolatosan megkérdezték ez- MHognak fonnyadni és mivel nem lesz- Ha a város a szobor fölé emelt kőbal- Hegyaljai sztali......... Lel 

után Georgevici Lucián dr. főpolgár- nek fák, melyek koronája felfogná a dachinhoz ragaszkodik, hagyja azt ott, reati....... ; 
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zérigazgatójának 

zése tárgyában. 

e után ismét szabad ember. 

milliók, dollárok, frankok és 
valuták. 

A temesvéri tábla tegnap meg- 

szüntette a volt bankvezér vizs- 
gálati fogságát 

Temesvár, április 6. 

Legördült a lüggöny a csődbekerült 

Szerb lakarékpénztár drámájának 

második lelvonása utan. A temesvárl 

itelőtabla mellett mukodo vaatanács 

tegnap delben több órai merlegelés 

utan hirdette ki aöntesét Hauska 

Rudoli, a takarékpénztár egykori ve- 

szabadlábra helye- 

A törvényszék egy 

hét előtt arra az álláspontra helyez- 

kedett, hogy semmi indok nincsen 

már arra, hogy Hauskát továbbra is 
fogva tartsák. Ezt a döntést azonban 

az ügyészség megfelebbezte. És tegnar 
délben a tábla kimondotta az utolsó 

szót: 

Hauska szabad. Hauska távozha- 

tik az ügyészsegi fogházból 

Hauska Rudolf hét hónapi fogság 
Amikor a 

táblai vádtanács döntését meghozta, 

felkerestük Hauskát, 

aki detektiv felügyelete mellett 

már nyolc hete a Szerb Takarék- 

pénztár egykori helyiségeiben dol- 

gozik. Ott felvilágositásokat ad az 

egyes tételekre, a hajdani üzletek- 

re és tőzsdei kötésekre vonatkozó- 

lag. 

Siralmas látványt nyujt ma az egy- 

kor virágzó bank. A könyvek szana- 

szét hevernek, a bevételi naplók egy- 
más hegyén-hátán, csupán a hatalmas 

pénzszekrények állanak a régi helyü- 

kön, amelyekbe valamikor omlottak a 

egyéb 
A kasszák megmaradtak, 

amelyekből - ugy mondja az ügyészi 

vádinditvány, a sok-sok pénz bünös 
uton került ki illetéktelenekhez. 

Éppen tizenkét órát harangoznak. 
Hauska már szedelőzködik. Déli szü- 

net van és ilyenkor vissza szokott tér- 
ni a délelőtti munkából az ügyészségi 
fogházba. 

- Igazgató ur, gratulálok. 

Hauska megtántorodik, szemét pil- 
lanatok alatt könnyek lepik el, fejéhez 
kap és alig hallható hangon mondja: 
- Hát husvétra mégis csak szabad 

ember leszek. 

Meginditó jelenet következett Az 

a néhány régi tisztviselő es könyv- 
szakértő, aki most állitja össze a 
bank státusát, üdvözli Hauskát. 

Az egykori vezérigazgató néhány 
Percre félrevonul, behuzódik a régi, 
most üres és butorozatlan vezérigaz- 
gatói szobába. Magára hagyják. Ami. 
kor visszatér, jövő terveiről kezd be- 
szélgetni: 

- Feleségemet és a gyermekeimet 
akarom látni. Amint melegebb lesz az 
adő, lehozatom őket. A legkisebbik 
alig hat hónapos. Hogy mit csinálok? 
Tovább dolgozom a bankban, segitek 

REICHARD 
mübutor-kárpitos 

Timisoara III, Rezső-utca 15 
TELEFON: 22-13 

Speciális modern bőrbutorok a 
legfinomabb kivitelben. 
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a könyveket rendbe hozni. 

ragszom senkire és megbékültem már 

a végzettel. 

Nyugodtan nézek büntetőügyem 

főtárgyalása elé. Ugy érzem, hogy 

az igazság urai rehabilitálni fog- 

nak. 

" a 

Nem ha- És azután kezdem előlről. fiét maradok 

Temesvárott uj életet kezdeg. 

Hauska ezutián veszi a kabátját és 

indul Gregor detektiv kiséretében a 

bankból vissza a fogházba, hogy Se- 

lariu fogházigazzatótól átvegye a 

szabadulási iratokat. Hauska még teg- 

nap elhagyta a fogházat. 

Berlin, ápriiis 5. 
Csak néhány hete van annak, hogy 

egy budapesti fiákeres öngyilkos lett 
azon való bánatában, mert a bérkocsit 
az autó teljesen kiszoritja. A gépko- 
csinak ez a rohamos előtörése nagy 
bánatot okozott a hetven esztendős 
Hartmann Walter berlini bérko- 
csisnak is, aki azonban nem lett ön- 
gyilkos, hanem önmaga nagyszabásu 
tüntető felvonulást tervez. Ez a tüntető 
felvonulás Berlintől Párisig és Páristól 
vissza Berlinig fog tartani. Ismerősei- 
nek kijelentette, hogy elmegy Párisba 
és reméli, hogy ott azzal a tisztelettel 

Az ufolsó fiákeres 
fünfietlésit rendez Berliniől Párisig az 

autó térhóditása ellenmn 

duaucamsoamuk o oota ka a000 i anun z 

fogadják őt és a lovát, amelyet meg- 
érdemel. Bérkocsiját rózsákkal diszi- 
tette, ostorára szalagcsokrot kötött, 
fiákerére pedig a következő feliratu 
táblát erősitette : 

- Berlin-Páris-Berlin. Ez a leg- 
öregebb bérkocsi. Minthogy a ló ha- 
lálra van 
előtt arra vállalkozik, hogy Berlinből 
elmegy Párisba és onnan visszatér 
Berlinbe meghalni. 

Hartmann Walter tegnap indult el. 
Beriin utcáin a nép mindenütt lelke- 
sedéssel üdvözölte. 

ulone aszunsokooamien emne a aamams 

Gyilkosság ogyanuja 
miati a vizsgyálóbiró tegnap elrendelte 

Sorcanmnu letartóztatását 

Temesvár, április 6. 1 

Öt napi nyomozás után döntő tordu- 
lathoz ért Sorean u Jöózself detek- 
tiv ügye, akit tudvalevőleg a temes- 

I öngyilkosság teljesen kizártnak lát- 

szik és megerősödik az ügyészség azon 

feltevése, hogy Soreanu valószinüleg 

féltékenységből ölte meg feleségét. So- 

vári ügyészség azzal gyanusitott, hogy ; 

soros vizsgálóbiróhoz, aki két órán ke- 
ságról nincsen szó. Az öt napi nyomo 

ő ölte meg a feleségét és öngyilkos- 

zás során ugyanis az ügyészség ugy 

véli, elegendő adatot lát fenforogni 

Soreanu bünössége mellett. Tegnap 

délben Nicolau Konstantin 

ügyész ezért megtette vádinditványát 

Soreanu ellen, akit hitvesgyilkosság- 

gal vádol és ennek alapján a vizsgáló- 

birótól előzetes letartóztatását kérte. 

Az ügyészi inditvány arra alapitja 

vádját Sorcanuval szemben, hogy ugy 

a boncolási jegyzőkönyv, mint a hely- 

szini szemle eredménye gyanánt az 

lalálos autóbaleset 
a lugosi országuton, ahol 

reanut tegnap átkisérték J onascu 

resztül hallgatta ki és azután az 

ügyészi inditványt magáévá téve el- 

rendelte az előzetes letartóztatást. So- 

reanu halotthalványan fogadta a vizs- 

gálóbiró döntését, amelyre egy szava 

sem volt. Védője Bo t t e z Demeter 

biztatta, hogy még nincsen minden el- 

veszve, mert a törvényszék, esetleg a 

táblai vádtanács megmásitja az előze- 

tes letartóztatásról szóló végzést. So- 
reanut, aki eddig rendőri őrizet alatt 
állott tegnap kisérték le az ügyészségi 
fogházba. 

itélve, az én lovam halála 

.
 

lésekkel megmenekült utasok azonnal 
a mentési munkálatokhoz láttak és 
kilenc sulyosan sérült embert huztak 
ki az autóbusz alól. A legsulyosabban 
sérüt Unterreiner Mátyás csá- 
kovai mészárosmester, aki eszmélet 
lenül hevert, arcán erős zuzódások 
voltak láthatók. Az egyik utas gyalog- 
szerrel Lugosra ment és félórára rá 
már mentőautók igyekeztek a szeren- 
csétlenség szinhelyére. A sulyosan 
sérült embereket a lugosi közkór- 
házba helyezték el és ápolás alá 
vették. A kórházban megállapitották, 
hogy Unterreiner állapota valságos, 
mert koponyacsonttörést szenvedett. 

Azonneal értesitették felesé- 
gét, aki autón Lugosra utazott, 
de mire megérkezett, férjével 
már nem beszélhetett, mert 

az a sérülések következtében 

a kórházban este kilenc óra- 
kor meghalt. 

Heolttestét Csákovára szállitották és 
ott temetik el. A többi nyolc sebesült 
közül ötnek az állapota igen sulyos, 
ezek élet és halál között lebegnek. 
A lugosi ügyész és a vizsgálóbiró 
azonnal kiszállottak a helyszinére, 
hogy az autószerencsétlenség ügyében 
a vizsgálatot meginditsák és megálla- 
pitsák, ki felelős a katasztróláért. Az 
autóbusz tulajdonosa és a Ssoffőr 
szintén a sebesültek között van. 

Kavarodás 
egy auió elvámiolása 

Mörül 

Temesvár április 6. 

A Lustig, Friedmann és Társa te- 

mesvári teksztilkereskedő cég Bécsben 
egy Buick-autót vásárolt, amelyet ten- 

gelyen szállitottak Temesvárra. A ha- 

tárra való érkezés alkalmával a cég 
az autót elvámolta és a kötelező dija- 
kat lefizette. Néhány hét mulva azon- 

ban a vámhivatal jegyzőkönyvet vett 

fel, amelyben megállapitja, hogy a 

cég az államot megkárositotta, mert 

valótlan adatokat mondott be az au- 

tó értékét és sulyát illetőleg. Ezért 

vámkihágás cimén a céget kilencven- 

hatezer lei birság megfizetésére köte- 

lezte és a birságot a pénzügyminisz- 

terium is jóváhagyta. A döntés ellen 

a cég a temesvári törvényszékhez fe- 

lebbezett, amely tegnap tartotta meg 

ebben az ügyben a főtárgyalást. Ma- 
teiu Simon ügyvéd a cég képvisele- 

tében előadta, hogy a vámnál rende- 

sen kifizették az illetékeket és a baj 

connan származott, hogy a szóbanforgó 

autóról egy másik konkurrens autó- 

a oevcsngnerataevenzzaan 

egy felborulti 

auitóbausz maeagya alá temnette utasaiti 
Lugos, áp ilis 6. 

Lugos és Facset között, közvetlenül 
Lugos előtt, halálos gépkocsi szeren- 
csétlenség történt. A két hely között 
rendes autóbuszjárat közlekedik Sin- 
ka Konrád és társa lugosi cég vállal- 
kozásában. Két nap előtt délután 
pontosan indult el a husz utassal 
megtelt autóbusz Facsetról Lugos felé. 
Félhárom óra lehetett és alig voltak 
már néhány kilóméternyire Lugostól, 
amikor a szerencsétlenség történt. A 
facseti országutnak van egy erős gör- 
bülete, ahol két év előtt is halálos 
autókataszirófa történt. Amikor az 
autóbusz az erős kanyarodóhoz ért, 
a soffőr a kormánykeréken lenditeni 

akart és az autóbuszt a görbület 
irányában igyekezett vezetni, de a 
kormány nem engedelmeskedett. 

Az autóbusz a következő pil- 
lanatban nekiütődött az or- 
szágut mentén álló hatalmas 
fának és az árokba fordult. 
A kerekekkel égnek álló 
autóbusz roncsai alól nyögé- 
sek és jajgatások törtek elő. 

Az autó néhány utasának végre sike- 
rült az autóbusz roncsai alól kiszaba- 
dulni és megállapitották, hogy kilenc 
utas képtelen mozdulni és ezek a' 

1 romok alatt hevernek. A kisebb sérü- 

Az ASVAÁNYVIZ 
EJEDELME 

vállalat adta a véleményt. De a vám- 

jegyzőkönyvben különben is formai 

hibák vanak. Hangoztatta még, hogy 

a cég kifizette ugy a lukszusilletéket, 

mint a forgalmi adót és egyáltalában 

nem követett el csempészést. M ur a- 

rescu Vichentie dr. kinecstári 

ügyész a birság megerősitése mellett 

szólalt fel. A törvényszék nem hozott 

döntést, hanem azt későbbi időpontban 

hirdeti ki. 
. 

yes 

pelő.öho8Raog é, 
4e 

Esek a BÁRTUMCSŐ-legények, 
TUNGSRAM-gyártimány mind valzhány. 

Csodás mennyel hangu fényok, 

Ezek a BARIUMCSO-legények. 

A TUNGSRAMgyárza, hel, nagyom Eavélyek, 
Hirt s örümet hoznak nappal s éjszakán, 

Amatör gyönyörök ők és remények, 

Ezek a BÁRIUMCSC-egények. 
eaozammzmenyyirzzmzazkkagsarr otvzmekmemzeozeas 



Pál jugoszláv herceg átutazott 
Temesváron. P ál jugoszláv herceg 

Belgradból Bukarestbe való utjában 

keresztülutazott Temesváron. A jó- 

zsefvárosi pályaudvaron csak rövid 

ideig tartózkodott, azután a Simplon- 

vonattal folytatta utját. 

- Husvét a gyarvárosi kat. plébánia- 

templomban. A gyárvárosi katolikus 

plébániatemplomban a nagypénteki 

1stentisztelet reggel kilenc órakor 

csonkamisével, passzióval és sirbaté- 

tellei kezdődik. A misét Takács Já- 
nos segédlelkész mondja. Délután öt 

órakor lamentáció, hat órakor német ! 
szentbeszéd és szentségbetétel lesz. A 
szertartást Kleits Józsei segédlel- 
kész végzi. Nagyszombaton reggel fél- 
nyolc órakor lesz a tüz, keresztviz és 
a husvéti gyertya szentelése. Kilenc 
órakor nagymise, este félnyolc órakor 
pedig feltámadási körmenet. 
vasárnapján reggel hét órakor a hus- 
véti ételek megáldása, féltiz órakor 
magyar szentbeszéd, mondja Takács 
János, majd ünnepi nagymise, este 
hat órakor német szentbeszéd és ün- 
nepi vecsernye, tartja Kleits József. 
Husvét hétfőn délelőtt féltiz órakor 
német szentbeszéd, mondja Klank 
Jenő és nagymise, este hat órakor pe- 
dig magyar szentbeszéd, mondja Ta- 
kács János és ájtatosság zárja be a 
husvéti szertartásokat. Husvét vasár- 
napjától kezdve az esti ájtatosság hat 
órakor lesz. 

- Az afgán király európai utja. Lon- 
donból jelentik: Amadullah afgán ki- 
rály ma Párisba utazik, onnan Bécsbe 
megy. Az afgán uralkodó Bécsben régi 

torokbaját akarja gyógyitani. 

Egyedüli vigaszom, hogy Drágásani 
bort iszom! 

Kapható! 

„Activ a' 
Bega-Balsor 1. sz. 

Telefon: 18-98. Telefon: 18-98. 
Szigurancával szemben. 871 

Harc a lakbérjavaslat körül. Bu- 
karestből jelentik: A lakástörvény tár- 

gyalása a szenátusban valószinüleg 

nem fog simán lefolyni. A szenátorok 

között mozgalom támadt, hogy a lakbé- 

reknél a harminckétszeres szorzószá- 

mot huszra szállitsák le, ezenkivül a 

kilakoltatási itéleteket is hatálytalanit- 

sák. Mikor P opesc u igazságügy- 

miniszter erről a mozgalomról érte- 

sült. nem engedte, hogy a javaslat a 

szerda esti ülésen tárgyalásra kerül- 

jön. Iliescu szenátor, aki a mozgal- 

mat kezdeményezte, kijelentette, hogy 

a javaslat megszavazása elé akadályo- 

kat fog görditeni. 

- Kosztics Szlobodán kerületi főes- 

peres lett. A görög keleti szerb egy- 

házközségek képviselői tegnap Temes- 

várott tartott konzisztoriális ülésükön 

Kosztics Szlobodán mehalai görög 

keleti szerb esperest egyhangulag kerü- 

leti főesperessé választották meg. Kosz- 

tics Szlobodánnal töltötték be a meg- 

üresedett belvárosi szerb plébánosi 

tisztséget is. A választás után küldött- 

ség ment Koszticsért, akit többen üd- 

vözöltek. Az uj kerületi főesperes 

igen képzett ember és irodalmilag is 

tevékenykedik. A kerületi esperesség se 
gédlelkésze Filipov Lyubomir vég- 

zett teológus lett. 

A PEROSI ORATORIUM latin-ma- 

gyar-német szövegkönyve a Bánát 
hirlapirodában kapható. 
e. 

Uj helyiségemben 
legujabb és legszebb 

kalapmodellek 
sagy választékban megérkeztek. 

Olcsó árak! 

Kalapátalakitások gyorsan és 

olcsón eszközöltetnek. 

Kirschner Nelly 
Józsefváros, Bulev. Bertheiot 
(Kossoth Lajos-u) 19. sz. (577) 

Husvét 

s
.
.
 

Szerelem 
Irta: Albert-jean 

- Irjad. Lionel, rendelkezett 

Evelin és a hangja csöndesen paran- 

csoló volt. 

A fiata 

Bántotta, 

lehajtotta fejét. 

hogy ez az asszony paran- 

lember a 

csolgat neki. Kezébe fogta az arany- 

tollat, bemártotta a tintába, maga elé 

tette a papirost, de nem irt, Jáspis- 

urpa állt előtte jobbkéz felől, arra né- 

zett. 

- Irjad, - parancsolta Eveline 

már másodizben. 

Lionel csendesen megkérdezte: 

- Mit irjak erre a papirra? - kér- 

dezte alázatosan. 

Az asszony hangja felcsattant: 

- Irjad azt: »Szeretlek Evelinel! 

Lionel behunyta a szemét. Balke- 

zének körme belemélyedt a tenyerébe. 

- Szeretem Evelint... 

Tudta, 

benne 

Nem igaz. 

hogy nem szereti. Meg volt 

élet tökéletes megérzése, 

tudta, hogy ezzel az asszonnyal viszo. 

nya van, de nem szereti. 

- Irjad! 

- Nem! 

az 

Az asszony felállt, kezét Lionel vál- 

lára tette és tágranyilt, zavaros szem- 

mel nézett rá. 

- Miért nem? 

Azért, meri nem akarok olyan 

lenni, mint a többiek. 

Az asszony a vázára nézett: 

- Mit törődsz te a többiekkei! Azok 

valamennyien elmultak, csak te vagy 

itt. Lehet, hogy azokat is szeretteni és. 

megköveteltem tőlük, hogy szerelmü- 

ket adják nekem irásban, de régen 

voltak, nem is emlékszem rájuk, te 

pedig itt vagy, te vagy az én jelenem. 
Irjad! 

- Hány szerelmi vallomás van eb- 

ben az urnában? 

Az asszony türelmetlen mozdulatot 

tett: 

- Nem emlékszem már rá. És rá- 

juk sem emlékszem. 

- Ne kiváni tőlem ilyet, 

nyörgött Lionel. 

kö- 

Az asszony most már nyugodt volt: 

unssamzzm..amomz 

- A ijózsefvárosi remán templom 
felszentelése. Vasárnap 
órakor ünnepélyes keretek között szen- 
telik fel a józsefvárosi uj görög keleti 
kápolnát, amely megfelelő helyiség 
hiányában egyelőre az állami iskola 
egyik termében nyert elhelyezést. A 
felszentelést Ti u er a Patrichie fő- 
esperes és Imbroane János józsef- 
város görög keleti lelkész nagy papi 
segédlet mellett végzik. 

zoknik, 

délelőts tiz 

* 

Harisnyák, 

harisnyák 

nagy választékban 

esey 

- Miért nem teszed meg nekemn 

Tudod, hogy örülnék neki! Féltékeny 

vagy? 

- Igen! 

Érezte: Igazat mondott. Nem sze- 

rette, mégis féltékeny volt rá. 

- Irjad, kérlek! 

Ebben a pillanatban 

ajtón: 

- Levele jött, asszonyom! 

A szobalány nézett be az ajtón 

Ki. 

nyujtott kezében hozta a levelet, a kis 

kék boriték 

Lionel a szobalányra nézett. 

átvándorolt az asszony 

A lány fiatal volt, ruhájan 

látszott, hogy jól öltözködik és a szo- 

kezébe. 

ros fekete szövéten át domborodott a 

melle. A férfi az arcába nézett. Szája 

piros volt, érzéki, fiatal, csókratermett. 

Az asszonyt nézte, aki végigfeküdt 

a heverőn, selyemharisnyás lába tér- 

den felül bukkant ki a ruhájából., Ol- 

vasta a levelet, aztán eldobta és kéje- 

sen a férfi felé tárta a karját: 

- Lionel! - lihegte 

bujkált a hangjában. 

A férfi ráhajolt és abban a pilla- 

natban meglátta, hogy szemöldökét 

szénnel huzza ki, hogy szeme 

és csókvágy 

ráncok fekszenek, hogy már csak koz- 

metikai szerek adják meg bőrének 

írisseségét és sokáig, nagyon sokáig 

nézte. 
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- Mi az? - szólt az asszony, aki- 

nek fájt a vizsgálat. 

A férfi felegyenesedett. Odament 

az asztalhoz, néhány szót vetett a pa- 

pirlapra s az összehajtogatott papir- 

lapot bedobta az urnába. 

Lionel volt az asszony utolsó sze- 

relme. Megöregedett, visszavonult, 

Évek teltek el, 

egyszer eszébe jutott, hogy kikeresi a 

multak emlékei közül Lionel 

magának élt. amikor 

levelét. 

Összetörte a jáspisvázát, megkereste a 

cédulát 

és káprázó szemmel olvasta rajta: 

hosszukásra összehajtogatott 

Utállak. Öreg vagy! 

- Reng a föld Törökország alatt is. 
Angorából jelentik: A dagnekizildjai 
kerületben ujabb heves földrengés 
volt. A földrengés tizenhét falu terü- 
letére terjedt ki és ötszáztizenöt házat, 
négy mecsetet és egy iskolát döntött 
romba. Szmirnában ujabb tiz földlö- 
kést éreztek, azonban ujabb kár nem 

i támadt. A török kormányhoz a világ 
minden részéből részvéttáviratok ér- 
keznek. 
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vadász- 

Mapittatott 1863. 

WEISMAYR 
TIMISOARA, CETATE 

Telefon 22-65. 

o os 
. L 

kopogtak az 

alatt 

traozaem/ 

1928 apriiis 

HET MILLIÓ MUNKANÉLKULI 
Chicágóból jelentik: A legujabb st. 
tisztikai adatok szerint az Egyesül 
Államokban jelenleg hét millió ké 
százezer munkanélküli van. A n 
nélküliek száma egyre növekszik. 

- A Temesvári Bank jogisná sos. 
Slavescu J. Virgil ügyvéd, vol 
képviselő, állami ügyvéd, a Teme 
Torontálmegyei mezőgazdasági k 
mara kormánybiztosa. a Temesvá 
Bank és Kereskedelmi R. T jogi a 
nácsosa. Iroda: Avocatura Statulv 
Str. Vasilie Alexandri 2. (Városház 
épülete) Lakás: Str. Josif Gal 4. Híva 
talos órák: d. u. 3-6. 

Külföldi casha szövetek nagy 
lasztékban beérkeztek Dénes 
Pollák céghez. Főüzlet Gyárváro 
Andrássy-ut. Fióküzlet, Belváros Me 
ey-utca. 

Átrepülte az északi sarkot. New 
vorkból jelentik: Wilkins pilótakapi 
tány, aki néhány hét előtt északsark 
ekszpedicióra indult, megérkezett a 
alaskai Point-Barrowba. Innen mos 
szikratáviraton adott életjelt, hogy, 
sarkot szerencsésen átrepülte. 
- 40 leijért 4 fogásos ebéd a Palacó 
kávéházban. Szenzációs! 

ERTEÉKES KISEBBEEGI DÖNT 
VÉNY CSEHSZLOVAÁKIÁBA 

! Prágából jelentik: A legfelső közígaz 
gatási biróság a kisebbségi nyelvhasz 
1I uálat tekintetében legutóbb értéke 
döntvényt hozott. Egy peres ügybő 
kifolyólag kimondotta, a kereset mel 

lékletei, melyek nem az állam nyelvél 
szólnak, forditásban is benyujtandók 
azonban a nyelvtörvény értelmében : 
forditásokat nem kell hitelesittetni 
A legfelső biróság döntése kétségtele 
nül érezhető könnyitést fog eredmé 
nyezni az igazságkereső kisebbségi f 
lek részére. 

Nikkel tárgyak és finom acé 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitot 

aron kaphatók Scherter Ottónál 
Temesvár. Belváros. 

A PEROSI ORATORIUM másodil 
előadására a elővételi jegyek a Báná 
hirlapirodájában váltkatók. 
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Akvizitőrök 
l 

hölgyek és urak biztosításhoz 
magas fix és jutalék mellett fel- 
vétetnek. Asigurarea Tarane- i 
asca, Belv. Szerb. utca 7. 9013 

sz.Inj 

Magnolia-virág 
írissen szedve Nicmetz csöd- 
tömegében. Kertbejárat Király. és 
Uflak-utca sarkan, 3 as villamos vég- 
állomásánál. (Figyelmeztetés: Nagy- 
szombat délután és Husvét vasárnap- 

ján zárva.) 030 .-. 

rench Coat 
i a d a t 

Nagy választékban és mi- 
nős gben, begombolható 
bélésekke 

WINTERNIIZ 

i v 

női felöltők és ruhák 
divatházában " 

1 
Kizárólag Belváros, 

Lloyd-sor, Löffler-palota. (892) 
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NAGYPÉNTEKEN keli megharsan- 
i a gyászkürtöknek, hogy emlékeztes- 

sék az emberiséget a leg
nagyobb Em- 

her halálának évfordulójára. Annak 

az Embernek oemlékezetét 
idézi fel, 

zki maga volt a testté vált
 Szeretet. 

A Szeretet mártirja volt, a
 Szereteté, 

melyet az emberiség naponta
 ujra meg 

ujra keresztre feszit. És ezért veze
kel- 

nünk keli minden szeretetlenségünk 

ellenére is. A huszadik század emberé- 

nek nehéz megszokni a vezeklés és a
 

szeretet gondolatát, nagypénteki 

gyász szonban mindenkit figyelmez- 

tet az elmulasztott kötelességre. Nagy-
 

péntek van, szálljatok magatokba em- 

berek és neccsak magatokra gondolja- 

tok, hanem a Megváltóra is, aki érte- 

im tek halt meg. ; 

A blaskovicstelepi 

müűsoros estélye. A Magyar Párt blas- 

kovicstelepi altagozata a hatóságoktól
 

engedélyt kért, hogy husvét vasárnap- 

ján, április 8-án, este 8 órától tánccal 

egybekötött müsoros estélyt rendez- 

hessen a Fehér-féle vendéglő termei- 

ben. A temesvári rendőrprefektura a 

legujabban kiadott rendelkezésre hi- 

vatkozva a kérvényt jóváhagyás vé- 

mgett a napokban felterjesztette Buka- 

1 restbe a szépmüvészeti miniszterium- 

i hoz. A Magyar Párt temestorontáli 

központi irodájának intervenci
ójára a 

bukaresti parlamenti csoport kie
szkö- 

zölte a szükséges miniszteri engedé
lyt, 

amelyet ma megküldött Temesvár
ra. 

Ennek folytán a blaskovicstelep
i ma- 

d gyar müűkedvelők müsoros mulatsága 

jelzett időben megtartható lesz. A 

műsoron tréfás jelenetek, ének, zene 

és táncszámok szerepelnek, melyeket 

mükedvelői 

a 

akitünő blaskovicstelepi 

a sárda hatásos közvetlenséggel fog elő- 

0 PEROSI ORATORIUM második elő- 
adása a székesegyházban április hó 10- 

xil én. kedden este kilene órakor. 

Nincs öröm a házban Drágásani 
bor nélkül! 
Kapható: 

* „ActIiva 
Bega-Balsor 1. sz. 

Telefon : 18-98. Telefon: 18-98. 
Szigurancával szemben. 870 

- Rendőrkézen a veszedelmes betörő, 

A rendőrséget már sokat foglalkoztat- 

ta Hajiek Miklós harminc éves ro- 

vottmultu egyén, aki gyakran használ- 

ijs a Biró és Cservenka neveket is. 

Szakmája a betöréses lopás. Temesvá- 

rott már ismételten volt büntetve, je- 

lenleg pedig az aradi ügyészség kö- 
rözi négyrendbeli betöréses lopás mi- 

att. Tegnap Plank Frigyes detektiv- 

főnök az utcán felismerte Hajeket és 

bevitte a rendőrségre. A zsebében hu- 

szonkét darab különböző ezüst evőesz- 

közt találtak, azonkivül négy álkul- 

csot és egy reszelőt. Valószinü, hogy 

az ezüst evőeszközt betöréssel szerezte 

és a kulcsok segitségével ujabb betö- 

résre készült. A rendőrprefekturán 

most folyik Hajek kihallgatása, hogy 

megállapitsák pontos bünlajstromát. 

aA napokban átkisérik Aradra és átad- 
jják az ottani ügyészségnek. 

- A Palace-kávéházban az esti me- 

nü 50 lei. Prostean világhirü hegedü- 

müvész játszik cigányzene kisérettel. 

Rablógyilkosság az utcán. A ju- 
goszláviai Bitoljból jelentik: 1itokza- 

tos rablógyilkosság történt tegnap éj- 
szaka az utcán. Bojadzsijevics 

Iván tekintélyes kereskedő éjfél után 

egy óra tájban a kávéházból hazaifelé 

iigyekezett. A néptelen utcan hozzá- 

csatlakozott egy férfi, akivel beszél- 

getni kezdett. Az ismeretlen hirtelen 
revolvert rántott elő és a kereskedőt 

u jól irányzott lövéssel leteritette, majd 
41 kirabolta. Bojadzsijevics a helyszinén 

meghalt, a rablógyilkosnak sikerült 

- Egyházi zene a Józsrivárosban 

A józsefvárosi 

husvét vasáruapján délelőtt 9 órakor 

a nagymise alkalmával egyházi 

énekkarn Demény Dezső nagysza- 

básu Szent Erzsébet (I-dur) miséjét 

togja Szeg ő Ferenc karnagy vezény- 

lete alatt teljes zenekari kisérettel 

előadni. A misében előforduló szoló- 

az 

kat Mecher Ferencné, Dulácska 

János és Müller József éneklik. 

A Déli Hirlap panaszkönyve. 

Kaptuk a következő levelet: Tekinte- 

tes szerkesztőség! Ezen a héten majd- 

nem minden nap ott voltam reggel 

kilenckor az Arad felől jövő személy- 

vonat érkezésénél. Az érkező közön- 

ségnek valóságos vesszőfutást kell vé- 

gigkinlódnia a perront elzáró vasuti 

szerelvények között. Ugyanis az első 

magyarság ; 
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és érkezési ideje 9 óra 

lesz. Az aradi személyvonat, amely ed- 

vágányon ott áll a reggel nyolc óra- 

kor Bukarestből érkező gyorsvonat 

hosszu szerelvénye. A második vágá- 

nyon pedig már ott áll a lugosi sze- 
mélyvonat szerelvénye, amely 

háromnegyed óra mulva indul. A két 

vonat csak utolsó öt-hat zárókocsijá- 

val fedi egymást ugy, hogy a perron 

a két szerelvénnyel teljesen el van 

zárva és a harmadik vágánytva befutó 

aradi vonat utasai csak ugy tudnak a 

perronra jutni, ha a két vonat egy- 

mást fedő kocsijait megkerülik és 

azok között bukdácsolva jönnek elő. 

Mégis csak közérdek volna, ha az aradi 

vonat érkezésekor a perron szabad 

volna és a több száz érkező utas min- 

den akadály nélkül juthatna el a pá- 

lyaudvar kijáratához. 

csak 

- Az aradi bankbukás a temesvári 

tábla előtt. Nagy meglepetést váltott 
ki hetek előtt Aradon a tönkrement 

Egyesült Bank elnökigazgatójának, 

Éles Géza drnak és a bank vezér- 

igazgatójának a letartóztatása. Mind- 

kettőjük vizsgálati fogságát az aradi 

törvényszék további egy hónappai 

meghosszabbitotta. A törvényszék dön- 

tése ellen az érdekeltek a temesvári 

itélőtábla vádtanácsához felebbeztek, 

amely tegnap tárgyalta a szabadlábra 
helyezési kérelmet. A vádtanács nem 

hozott döntést, hanem annak kihirde- 

tését szombat délre halasztotta. 

- Változások a temesvári menei- 

renden. A bukaresti vasuti vezérigaz- 

gatóság a mai naptól kezdve a vasuti 

menetrendben a következő, Temesvárt 

érdeklő változásokat eszközölte. Az 

aradi személyvonat, amely eddig reg- 

gel 9 óra négy percokor érkezett Te- 

mesvárra, Vingán öt percet vesztegel 

kilenc perc 

i dig este 7 óra ötvenöt perckor indult 

Temesvárról, ezentul 7 óra ötven- 

nyolc perckor indul és 10 óra harminc- 

három perckor érkezik Aradra. Az es- 

ti személyvonat ezentul Aradról 8 óra 

husz perckor indul és az eddigi tiz óra 

helyett 10 óra negyvenhárom perckor 

fut be Temesvárra. A zsombolyai ve- 

gyesvonat, amely Temesvárról eddig 

délután két órakor indult, ezentul 1 
2 óra negyven perckor indul és 2 óra öt- 

venhárom perckor érkezik Zsombolyá- 

ra. A gyéri vegyesvonat, amely eddig 

délután 5 óra harminc perckor hagyta 

el a józsefvárosi állomást, ezentul 5 

óra ötvenöt perckor indul és 8 óra ti- 

zenöt perckor érkezik Gyérre. Az el- 

lenvonat Gyérről délelőtt 10 óra har- 

plébániatzmplomban 
vvvvvvv 
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minenyolec perckor indul és déli 1 óra 

öt perckor érkezik Temesvárra. 

Nyakkendő ujdonságok 50 leitől - 

legfinomabb minőségig. Gabriel Papnp. 

Megérkeztek a leguja 

uridivat 

különlegességekben! 
.... 

Férfikalapok már 250.- leitől. 
Nyakkendők 30.- leitől feljebb 
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5. oldai 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv? 

Több évi, a külföldön végzett, beható tanulmányok eredménye a 

hathengeres 

amely egyesiti az összes világmárkák 
előnyeit és kiküszöbőöli azok hátrá- 

nyait Teljes üzembiztonság, hosszu 

élettartam, kis üzemköltség, megbiz- 

ható felszerelés, Bosch világitás, Ze- 
nith karborator, lágy, könnyü 

vezetés, zajtalan járás, kitünő féke- 

zöőképesség legnagyob b kényelem. 

A Magyar Általános 
Budapest, gyártmánya. - Romániai vezérképviselő : 

GContactus, Temesvár, Str. Circumvalafiunei No. 10. 

919 

A HFelebaráti Szeretet asztaltár- 

saság husvét vasárnapján este kilenc 

órai kezdettel családi estélyt rendez 

saját otthonában. Az estélyt a katona- 

zenekar hangversenye nyitja meg, 

majd tánc következik. Belépődij nin- 

csen. Az asztaltársaság ezuton is meg- 

hivja a családi estélyre tagjait és a 

testvérasztaltársaságokat is. A szom- 

bat esti feltámadási körmenetben 

asztaltársaság testületileg vesz részt a 

zászlóval. Indulás este hét órakor az 

egyleti helyiségből. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávó 

házában. VIII. Baross-tér 10. 

- A Lloyd Taverna uri közönsége 

óriási érdeklődéssel nézi végig Rizzi és 

Dick Doretty erőakrobata mutatvá- 

nyait és a Windsor-duó eredeti Párisi 

apacs és gyermekek az utcán cimü 

táncát. 

" Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Canducatorul prin Timisoara). 

- Palace-kávéházban a déli 4 fogá- 

I sos menü 40 lei. 

b 

Kalano 
Nagy választék! 

Autumi 

tavaszi ujd on ságok 

nyakkendők, fehérnemüek, keztyük 
hárisnyák, zsebkendők stb. 

Olcsó árak! 

uridivat áruház 

Belváros, 
Merty-u. 6 Galgon-ház) 

az 

Gépgyár 1.I. 
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- Kiütéses tifusz Délszerbiá- 
ban. Tiranából jelentik: Az albán 
kormány hivatalosan cáfolja azokat a 
belgrádi hireket, mintha a határzárt 
azért rendelték volna el, mert mace- 
don csapatok felvonulásától tartanak. 
A valóság az, hogy Délszerbiában 
kiütéses tifusz tört ki és meg akarják 
akadályozni, hogy azt áthurcolják Al- 
bániaba. 

- Amerikai négerek Temesvárott. 

A világhirü hawaji néger ének- és 

tánctriót, a budapesti Royal orfeum 

szenzációját, a Royal kávéház igaz- 

gatósága április elsejétől leszerződtet- 
te Temesvárra. IÍgy alkalma lesz a te- 

mesvári közönségnek megismerni az 

eredeti hires hawaji zenét, éneket és 
táncokat. Ezenkivül Elza Seyavo 

hires bécsi táncosnő, Vértes Írén, 
O1ly Nelli, Lola Mica, Margot 
Lorain és Mira Mella lépnek 
fel a nagyszerü áprilisi müsor kereté- 

ben. A kávéházi müsor után éjfélután 
egy órakor a bárhelyiségben teljesen 

uj müsor az összes szereplőkkel. Min- 
denki tekintse meg a Royal-kávéház 
szenzációs müsorát. 

Tényi Irén müsoros táncvizsgáját 

vasárnap, 8-án este 9 órai kezdettel a 

Korona nagytermében tartja. Belépti 

dij 60 lei. ; 
Tavaszi ujdonságok nagy választék- 

ban megérkeztek Dénes és Pol- 

drássy-ut. Fióküzlet: Belváros Meroy- 

utca. Cégtulajdonos: Dénes Vilmos. 

lák cégnél. Főüzlet: Gyárváros A- 



z 

szerepel öt válogatott mügcal. 

Szinház 
Casanova. Ma este nagypéntekre 

való tekintettel a magyar társulat nem 
tart előadást. Holnap, szombaton este 
a társulat egy régi kiasszikus operet- 
tet elevenit fel, a Casanovát. Az o0e- 
rett meséje Casanova három szerelmi 
történetét foglalja magában és az az 
érdekessége, hogy a három különböző 
női alakot Lengyel Irén alakitja. 
Casanovát Galetta Ferenc alakitja. 
Külön érdekessége a repriznek, hogy 
annak keretében Konrad Betti, a 
fiatal és tehetséges balettáncosnő lejt 
fantasztikus táncokat. A reprizhez tel- 
jesen uj diszletek készültek. 

Olympia. A prózatársulat a leg- 
nagyobb ambicióval készül Molnár 
Ferenc uj darabjának az Olympiának 
a bemutatójára. Az Olympiát eddig 
már százhuszonnyolc szinház vette meg 
előadásra és Molnár legjobb darabjal 
sorába tartozik. A bemutató a jövő 
hét keddjén lesz. A prémier iránt fo- 
kozódott érdeklődés nyilvánul meg és 
jegyek a bemutatóra elővételben a 
szinházi pénztárnál már kaphatók. 
Wegener Pál vendégjátéka. 

Wegener Pál német drámai müvész 
és társulata vasárnap két előadást tart 
a temesvári városi szinházban. Vasár- 
nap délután hat órakor szinrekerül 
Andrejeée Leonid Gondolat cimű da- 
rabja, este kilenc órakor pedig Slrind. 
berg Haláltánca. Jegyek mától kezdve 
válthatók a szinházi penztárnál. Hely- 

1400 és 1200 érak: páholyok 1800, 
lei, páholyok előtti zsőlyék 300 lei, 
földszinti ülőhelyek 250, 200, 150 lei, 
erkélyülések 150, 120, 80, lei, karzati 
ülések 80, 60 és 40 lei. 

Kálmán Imre uj operettje. Bécsből 
jelentik: A Teater an der Wien tegnap 

este mutatta be Kálmán Imre uj ope- 
rettjét, amelynek Chicagó hercegnője 

a cime. Az operettnek rendkivül nagy 
sikere volt. 

1 Beti műsor. 

Pénteken este: Nincs előadás. 

Szombaton este félkilenc órakor: 
Casanova. 

Vasárnap délután félhárom órakor: 

VFecskefészek. 

Hétfőn délután három órakor: Kol- 
dusgról. 
Hétfőn délután hat órakor: Tem- 

plom egere. 

Hétfő este kilenc órakor: Nászéj- 
szaka. 

Kedden este félkilenc órakor: Olym- 
pia. 

Szerdán este félkilenc 
Olympia. (Bucsuelőadás.) 

órakor: 

Művészeit 
eecreE 

Magyar nótaest. Mhál vfífy Emil 
e hó 8-án délután öt órakor, az ipari 
szindikátus nagytermében tartandó 
magyar nótás délutánjának müsorán 

tizenöt 
gyönyörü szép népdal. CGrieg: 
ébredése, Liszt II. rapsodiája: táncol- 
ja Lenhardt Irma, Hubay: csárda- 
jelenet, Zsadány: Bóka kesergője, he- 
gedüszoló, előadja Bayer 
Helyárak 100, 80, 60 és 40 lei adóval 
együtt. Jegyek elővételben kaphatók 
Tejnor optikai üzletben, Gyárváros, 
Kossuth-tér és Józsefváros, Kossuth 
Lajos-utca. 

Ertesitem t. rendelőimet, 
és a m. t. hölgyközönséget, hogy 
női divatszalonomat, mely eddig 
a belvárosi Széchenyi-utca 4. sz. 
a. volt 

áthelyeztem Mehalába 
(Blaskovics-tel. Noszek-u. 12) 
A m. t. közönség további párt- 

fogását kérve, vagyok kiváló 
tisztelettel 

Müller János 
787 női-szabó. 

Tavasz 
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Csztrák csapatoknak nincs szükségük 

miatt ülőhelyek csak korlátolt szám. 

Rezső. 
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játékhoz a zenét Delibes Silvia cimü ] 
balettje nyomán az ötödik vadászezred 
kiváló zenekara szolgáltatja. Temesvár ! 

! 

i 

Három felvonásos táncjáték. Fővá- 
resi nivóju, ritka müélvezetben lesz 

része Temesvár müértő közönségének 
! 
! 

román husvétkor. amikor is a városi muüvészetkedvelő közönsége feszült vá- 
szinházban Arzné Jakabfiíy Ba. rakozással tekint a ritka és minden 
by kitünő növendékei bemutatják egy elismerést megérdemlő müvészi telje- 
délelőtti és egy esti előadás keretében sitmény elé, mely páratlan gyönyörü- 
a Faun cimü táncjátékot, amelyet séget igér a nézőknek, akik a rendes 
Knoblauch világhirü regénye után Ja- szinházi árak mellett tekinthetik meg 
kabffy Baby dolgozott át három fel- a szebbnél-szebb temesvári urileányok 
vonásos balett-pantomimmá. A tánc- táncemüvészetének fejlődését. 
. sé va 04 at ar /- es vi za ktös ira a. acak. aa e a a..numama 

A török válogatoti 
román husvétkor Temesvárott játszilk 

Temesvár, április 6.: 

e 

.
 

lások után sikerült megállapodást lé- 
- z iteni a török labdarugó szövetség- Nagyarányu sportprogramot dolgo- e te e . 5. gel és ennek eredményeként a török zott ki a Kinizsi Sportegylet vezető- el : : : „válogatott csapat. két hét mulva Ro- sége a tavaszi futballszezonra, melynek ; . ' ; .. mániába érkezik, hogy itt két mérkő- keretében számos külföldi vendégesa- ; A t tom ári játóka is szerepel A k zést bonyolitson le, A két meccs ápri- uoelt upas eke *lis tizenötödikén és tizenhatodikán n ken a v : Flo ; ; 1 k ; D a ilesz. Egyik napon a román válogatott endegea nizelnek és az vsztlak Jesz ellenfele a török csapatnak, a má- Proficsapat szereplése ele sportkörök- sodik napon pedig vagy a Kinizsi vagy ben nagy érdeklődéssel tekintenek. egy kombinált csapat. A két mérkőzés 

közül az egyiket Aradon tartják, a beutazási engedélyre és igy a Vienna másikat pedig Temesvárott. Hogy a husvéti szereplésének misem áll utjá- 1omán válogatott fog-e Temesvárott . . e z : ban. A Kinizsi futballszakosztályának játszani, vagy pedig a Kinizsi, illetve vezetősége azonban gondoskodik róla, egy kombinált csapat lesz a törökök hogy a román husvéti ünnepekre is ellenfele, az még nem nyert vépgleges olyan sportattrakcióval szolgáljon a megállapitást, bizonyos azonban, hogy közönségnek. melyben Temesvárott 

.
 

a törökök egyik napon feltétlenül Te- még nem volt része. Hosszas tárgya- mosvárott játszanak. / 
zczzn cxxxresezr í 

A Vienna Temesvárott. Élénk lapirodában adja el. Szombaton este érdeklődés előzi meg Vienna husvét és vasárnap délelőtt jegyek az Elit. vasárnapi és hétfei temesvári szerep- kávéházban levő klubhelyiségben ! lését. A bécsi komplett csapat szom- kaphatók. Tagok kedvezményben ré. 

í 
Í 

baton este érkezik Temesvárra. A szesülnek. A Kinizsi holnap állitja Vienna temesvári szerepléséhez füzött össze a mérkőzésben érdeklődés igazolt, mert Giebisch, patát. 
Seidl, Gschweidl és Höss személyé- A müegyetemi csapat orszá- ben négy olyan csatár játszik, aki gos iurája. A Politechnika, a temes- állandó tagja az osztrák válogatott- vári müűegyetemisták futballcsapata, nak. A bécsi csapat közvetlen vé- a busvéti szünet alatt országos turát delme a többszörös válogatott Blum- bonyolit le. A müegyetem csapata Rainer hátvédpár. A középfedezet husvét vasárnapján és hétfőjén Bu helyét Hoffímann, a legjobb osztrák karestben játszik és a Juventusnak középfedezet tölti be. A nagyjelentő- ( lesz az ellenfele. Görög keleti hus ségü mérkőzések a TMTE-pályán vétkor Kisenevben játszik a müegye- kerülnek eldöntésre. Tekintettel arra, temi csapat, turáját pedig Ploestiben hogy a pálya kis befogadóképessége fejezi be A Politechnika április hu- 

szonnegyedikén tér vissza Temes 
várra. 

résztvevő csa- 

ban állanak rendelkezésre, a Kinizsi ; 
a jegyeket elővételben a Bánát hir- ] 

Eladumnk Épittetünk x 
1-2 szobás beköltözhető uj téglahazakat 5-6 évi és villatelkeket házakat 500-600 lei heti : lefizetésre. : heti 300 lei törlesztésre. letizetésre. Épitési anyag is részletre. Tel: 11-03 
KaRDOS ELED intézőségénél. Házát takbérrel Ietizeti. 28 ............ 

Ház- 

e 

; Uzletmegnyitás! 
Ertesitjük a n. é. közönséget, hogy Mercy-utca 2. szám alatt női és gyer- mekfehérnemü-, vászon és damasztkészletek, teljes menyasszonyi kelengyék 

különlege sSSs égi üzletet nyitottunk. 
Kérjük gazdag raktárunk megtekintését, vásárkényszer nélkül 

Kiváló tisztelettel Erdélyi és Budai 
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Gyermekkocsik 
1928. modeii megérkeztek. 
Mindenféle árban kaphatók 

SCHWARCZ GYULA 
gyermekkocsi különlegességi áruház 
Temesvár-Belv, Mercy-u. 2 

e 
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lls vota 00 szazalekra törtent felem 
Jlese cs ez ellen az összes testületek a 
f lást tlogialtak, önnek dacára a minis 

tud nyujtani, az nem is kérheti reáli 

i meginditását. A cégek, amelyek mé nagy erőfeszitéssel fent tudnák magu 
kat tartani, arra fogják felhasználn 

! 
a hitelezőikkel. Hogy a rendelet min den más szempontból is elhibázottnal tekinthető, azt elismerik 

. 

4 

g a a 
, meg is mozdultak a rendelet sürgő au 2 , e 

1eiINCS TÖBBE LAKÁSHIÁNY í! 2 reviziója érdekében 

1928 április 7 

Irodalo 
Az Ex Libris husvéti száma a m 

szokottnál is változatosabb és elev 
nebb tartalommal jelenik meg. A ve 
tőcikk Ligeti Ernő P. Gulá cs 
Irénnel folytatott érdekes beszélge ! 
sét nyujtja és e beszélgetés alkalm 
arra, hogy a kiváló irónő portréját k 1 
zelebb vigye a közönséghez. A Park 
táncos regénye cimmel az Ex Lib 
Bourget feltünést keltő regényén 0 

analizisével foglalkozik. Kosztol 
nyi Dezső A könyv költője cim« 
ir szellemes cikket, ezenkivül a külö 
böző rovatokban 20-30 könyvujdons 
got ismertetnek és elemeznek az I 
Libris kritikusai. A szellemi élet mi 
den területét felölelő folyóirat rendi 
vül olesó, amennyiben egész évi elő 
zetési ára 160 lei. Mutatványszámot 
lei postabélyeg ellenében szivesen kü 
a kiadóhivatal Cluj, Str. Matia No. 

ll 
a u 
Öe 

lgú! 

a tktlet agyeyoag 

Meghosszabbitották az üzletek zá 
óráját. A Kereskedők Egyesülete köl- 
li, hogy a munkaügyi miniszteriu em 11990-1928 számu rendelete értelmébe 
a mai naptól kezdve április 14-ig b ba 
zárólag az összes üzletek este egy ór / 
val tovább nyitva tarthatók. 
A kenyszeregyezségek ügye M 

ayarországon. Budapestről jelentik: 
kereskedelmi miniszter állást togla 3 
a kenyszeregyezsegi kvóta felemeles 
Vel AzZ egész gazdasági v 
lásban ineglepetést keltett a minim: 

mi 
4 Teet 

30 
1 

szemnibeln. 

tert dacs a javaslatot elfogadta. 
azt jelenti, hogy a magyarországi ga' 
dasági eletet ismét befejezett ténye 
elé állitották. önnek a rendeletnek a 
a legszerencsétlenebb intézkedést 
nogy csak augusztus hóban lép ha 
tályba es mindenki tisztában van az u 
zal, hogy ez teljesen egyértelmü 
kényszeregyezségi eljárás etörléséve 
Mert, ha valaki 60 százalékos fedezetel ; 

alapDon a kényszeregyezségi eljárá 

a rendelkezésre álló 4 hónapot, hoz 
50 százalékos alapon kiegyezhessenel 

az összes gaz 

No. 137/1928. 

Publicatie de Hicitati 
Suabsemnatnul portárel aduc la cunos ünta publica, ca in urma decisul 

No. G. 2661/1928 al judecátoriei Ur baná din Timisoara in favorul Del Ventel Brebera avocat din Timisol ara, pentru suma de 470 lei capnal 

í 

100/, la suta interese socotita 6 
Octombrie 1927 si pentru spese 
454 lei deja staverite si cele ma 
obveninde se fixeazá termen spre efec- 
tuirea licitatiunei pe ziua de 2 Maiu 
1928 ora 15 p. m. in Timisoara II. Str. 1 Digul Mic Nr. 6 pe cánd si unde se e vor vinde prin licitafie obiectele se- 
chestrate si anume: diferite mobile 
pretuite in 2500 lei. 

Timisoara, la 31 Martie 1928. 
925 Dr. Györbiró, portárel. 

Két ujonnan épült családi há 
eladó. 1.) 2 nagy szoba, két konyha, i n 
két éléskamra és kert. 250.000 lei 
Tőkepénz 100.000 lei. 2.) 1 szoba, 
konyha, istálló és garage 150.000 
lei, - tőkepénz 100.000 lei. Cim l 
Petőficsárda, Pummer ut 4. (801) 

. 

Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltételek mellett 
Dóczy Arpád miaszualts 

Timisoara-Rónác, 
Strada Dr. Marinescu 10. 

(Alami iszola mellett) (425) 



ú Ab irdetési dii minden e 

mnelőre fizetendő. 

. 

lIkalmazás 

ó azonnalra felvétetik 

llitó, Jenőherceg-utca 18. (937) 

i Allást keres 
öazvomszsaiva 

obb tejgazdaságba beresek 
tetői állást, - esetleg jól fizetett 
nkásnak is elmegyek. Vaj és 
ha sajtok készitését vállalom. Ci 
ket „Elsőrangu munkaerő" jeli- 
"e a kiadóba kérek. (903) 

b vasuti kedvezménnyel biró, 
keskedői gyakorlattal rendelkező 

t His fiatalember utazói állást keres, 

leg ku iernak is megy. Szives 

gkereséseket „Törekvő" jeligére 

ackiadóba kérek. (929) 

niabundn eladó. Erzsébet- 

Wos, Teleki-utca 14. (884) 

l. Cernescu Hunyadi-ut ő4. sz. 
ldrb 40. sz. Shmith irógép és 1 

d Wanderer motorkerékpár oldal- 

ykcsival eladó. (939) 

si ünnepekre" elsőrendü 
ügye ati fehérbor 3 literen felül 25 lei, 
Enmub er asztali lit. 30 lei. Stefan bo- 
uoga, Belváros, Jenőherceg-u. 8. 

agl ..e 4 

u Különféle 

ladó raktár mindennemü kész 

mbozokban, mérték szerinti meg- 
delések elfogadtatnak, könyvkötő 
inkák preciz készitése Potenz 

nardnál, dobozkészitő telep és 
Enyvkötészet, IV., Str. Joan Ghica 

Rapid 

Adás-vétel .
.
.
.
.
 

a
 e
l
.
.
.
.
.
 

z
 .
.
.
.
 .
 

(040) 

rany János-utca) 8. Telefon 1500. 

Tekintse 

meg 

temesvári 

Hiókjainkat! 

51 

A gróf nem folytatta a szavait. 

Férfiarcta egy árnyalattal sötétebb 

lett. Talán a bőre alá toluló vér 

okozta ezt. Ez volt az akaratlan férfi- 

pirulás. 

Egymásra néztek. Mindketten 

varban voltak. 

A gróf érezte, hogy Klára kitalálta 

a gondolatát arról, 

a 

za- 

hogy ime, meg- 

joótt a jegenyék alá a tündér, de kér- 

dés még, hogy meg fogja-e valaha si- 

mogatni a homlokát. 

Klára pedig azt hitte, hogy a gróf 

ezt a gondolatát is kiolvasta a tekin- 

tetéből, hogy igen, hajlandó megsimo- 

gatni ezt a szép, magas férfias hom- 

lokot. 

Szerencse, hogy zavaruknak egy- 

szerre véget vetett a hintó megállása 

Valóságos müvésze volt a hajtásnak a 

gróf kocsisa. A leggyorsabb vágtatás 

ból egyszerre meg tudta állitani a lo0. 

vakat. 

A gróf leugrott a hintóból és lese- 

gitette Klárát. 

A kastély bejáratának lépcsőjén 

egy szép, fehérhaju öregasszony jött 

lefelé. 

- Az édesanyám, - sugta a grói 

és szavában csupa szeretet, csupa fiui 

gyengédség volt. 

A matróna eléje ment a jövevé- 

nyeknek. Először megölelte a fiát, az- 

után a két kezét Klára felé nynuitotta 

és szives hangon megszólalt: 

- Isten hozta, gyermekem! 

Klárának egyszerre ugy tünt fel, 

Lhogy édesanyja, akit sohasem ismert, 

A legjobb husv 

: 

' 

egnő és cigány 
szerelme 

1 
í 
i 

! í 

i 

í 
í 
! 

helyezett el a vázákba, amelyek az 

mert hiszen életével fizetett gyermeke 

életéért, most visszatért a földre és itt 

toppant eléje a pusztai kastély bejá- 

ratánál. Végtelenül jól esett neki ez 

a szivélyes női hang és a szivélyes női 

tekintet, amelyet az agg grófnő jósá- 

gos szemeiből rája vetett. 

Klára szemeiben 

nyek jelentek meg, 

gyöngyöztek az arcán. 

Aztán lehajolt a felé nyujtott ke- 

zek fölé és forró csókjaival halmozta 
el azokat. 

Szólni is 

egyszerre köny- 

amelyek végig- 

akart valamit, azonban 

szavát elfojtotta a zokogás. 

erre kedvesen magához 

vonta Klárát, megölelte, mint imént a 

fiát, majd két arcára csókot lehelt. 

A grófnő 

- Ne sirjon gyermekem! Igyekezni 

fogunk, hogy köztünk jól érezze ma- 

gát és elfeledjen mindent, ami fájt. 

Aztán karját Klára karjába öltötte 

és felvezette a kastélyba. 

Az agg grófnő bevezette Klárát a 

sámára fentartott külön lakásba, 

amely két csinos szobából állott. A 

szobákat régi, értékes függönyök, go- 

belinek és szőnyegek tették kedvessé. 

Azonban az igazi pompát az a renge- 

teg virág varázsolta ezekbe a szobák- 

ba, amelyet a grófnő olyan bőkezüen 

an- 

tik butorokon mindenfelé állottak. 

i 

1 magyarázta a grófnő, 

jácintot. 

- Saját üvegházunkból valók, 

amikor Klára 

tekintetéből kiolvasta csodálkozó 

kérdést, hogy most kora tavasszal hon- 
nan vesznek itt a pusztán rózsát és 

a 

(Folyt. köv.) 

éti ajándék a 

f KLISEK CSÖPBAN 

ENY 
FOTOCINKOGRAFIA TIMISOARA 

Divatos 

lzléses 

Gilcsó 

bécsi és párisi modellek, 

választékban raktáron 

Deutsch Józsa utóda 
nöikalap szalonjábam 

nagy 

Belváros, Varosház u. i. 

Kalapátalakitások gyorsan és olcsón 

végeztetnek. 033 

Belváros: 
Lloyd-sor 114. 
Mercy-utca 7. 

józsefváros: 
Bul. Berthelot 31. 

Gyárváros: 
Buziási-ut 15.
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meérgezie 
egy rónáci asszony, hogy férjhez mehessem 
udvarlójánoz - mondja az ügyészséghez 

érlkezett méevtelemn feljelentés 

Temesvár, április 6. 

Titokzatosnak látszó haláleset ügyé- 
ben inditotta meg ujabban a temes- 
vári ügyészség a rendőrséggel kar- 
öltve a nyomozást. Tegnap ugyanis 
az ügyészség román nyelven megirt 
névtelen feljelentést kapott A név- 
telen feljelentő csupán a boritékon 
nevezi meg magát azzai, hogy feladó: 
Igazmondó Jeremiás, Temesvár, Vik- 
tória-utca 666 szám. Nyen neyü utca 
Temesvárott nincsen. A gépirással 
megirt levélben a névtelen feljelentő 
sulyos gyanunak ad kifejezést és kéri 
Seciureanu vezetőügyészt, hogy 
haladéktalanul inditsa meg a nyo- 
mozást. 
A levél adatai szerint március 
huszonhetedikén Rónácban 
meghalt R. tizennyolc éves 
fiatalember, aki azelőtt beleg 

sohasem volt. 
Közvetlenül egy héttel halála előtt 
kezdett gyengé kedni, állandóan hányt 
és semmiféle élelmet nem birt el a 
gyomra. A névtelen levéliró szerint 
a fiatalembert édesanyja méreggel 
ölte meg. A továbbiakban elmondja, 
hogy az anyja még fiatal asszony, 
hisztérikus természetü és kétszer volt 
már férjnél, de mindkét ura a fiához 
hasonló körülmények között halt meg. 
llandóan tizenhat-husz éves fiatal- 

emberekkel udvaroltatott magának az 
asszony. Fia titokzatos elhunyta előtt 
is köztudomásu volt, hogy egy állami 
vállalatnál alkalmazásban álló husz 
éves fiatalemberrel folytatott barát- 
ságot, 

aki el is akarta venni fele- 
ségül, azonban a házasság 
ellen a fia leghatározottab- 

ban tiltakozott. 
Még jóval a fia betegsége előtt két 

i 
akkor tudta, hogy a fiát megöli Ami- 

temetkezési szövetkezetnél is be akarta 
biztositani a fiut, de az életerős fiatal. dékozik a 
ember biztositását csak az egyik tár- 
saság vállalta. Tehát az anya - álla- 
pitia meg a névtelen levél - már 

kor a fiu meghalt, lelkendezve szaladt 
a telefonhoz és tudomására adta ked- 
vesének fia halálát. Mindezek alapján 
a névtelen levéliró ama gyanujának 
ad kifejezést, hogy a szerencsétlen 
fiatalembert a saját édesanyja mér- 
gezte meg, hogy feleségül mehessen 
legujabb udvarlójához. 
Seciureanu vezetőügyész a 

feljelentést további nyomozás végett 
áttette a temesvári rendőrséghez, ahol 
Gutu Atanász rendőrigazgató foly- 
tatja le a kihallgatásokat Vallomásra 
szólitják majd a fiu kezelőorvosát, a ; 

szomszédokat és a meggyanusitott 
anyát is. 
A rendőrségi nyomozás ada- 
taitól függ, vajjon hitelt ér- 
demelnek-e a névtelen felje- 
lentés adatai és ebben az 
esetben az ügyész elrendeli 
a fiu hullájának ekszhumá- 

lását. 
Rónác lakossága, ahol a szereplő 
személyeket jól ismerik, élénk vára- 

kozással tekint a nyomozás elé, Lehet, 
hogy az egész ügy csupán egy meg 
nem hallgatott udvarló bosszuja, de 
azis lehet, hogy a szörnyü gyanu igaz. 
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A balkáni Locarno 
megteremitésén fáradozik Mussolimni, 
amelyben Románia is részívenne 

e 

Miniszierek ianácsizozásee 
Milánó, április 6. 

A török külügyminiszteren kivül 
jelenleg Mic halakopulosgóo. 
rög külügyminiszter is Milánóban 
tartózkodik, aho! tanácskozásokat 
folytat Mussolini olasz minisz- 
terelnökkel. A görög külügyminisz- 
ternek a török külügyminiszterrel is 
volt már találkozója. A Michalakopu- 
los és Mussolini közti tárgyaláson 
megbeszélték a Görögország és Olasz.- 
ország közötti függő kérdéseket és 
megállapitották, hogy a két állam 
viszonya a legbarátságosabb. A ta- 
nácskozás után szükebb körü bankett 
volt. Angorai jelentések szerint a 
török kölügyminiszter és Mussolini 
találkozasának rendkivül fontos po- 
Htikai jelentőséget tulajdonitanak. A 
találkozás legfőképpen azt dokumen- 
tálja, hogy Törökország nem szán- 

szovjettel szövetkezve 
Európa ellen dolgozni, hanem békés 
uton igyekszik azokat a problémákat 
megoldani, melyek az Ölaszország- 

A magyar szinház hu 

hoz való viszonyát a legbarátságo- 
sabbá teszik. Hir szerint Olaszország 
hajland Törökország javára kis- 
ázsiai érdekeltségeiről lemondani 
Londoni jelentések a milánói ta 

nácskozásokkal kapcsolatosan azt a 
szenzációt közlik, hogy Mussolini, 
továbbá a görög és török külügy 
miniszterek találkozásának tulajdon- 
képpeni célja az, hogy előkészitsék 
a balkáni Locarno! és mindaz, amit 
a tanácskozásokról a sajtóval közöl- 
nek, csak az igazi tanácskozások 
takargatására szolgál. A Balkán- 
Locarno tagjai volnának Görögor 
szág, Románia, Olaszország és Tö- 
rökország. Az angol hiradás meg- 
jegyzi, hogy ezt az értesülését minden 
bekövetkezendő cáfolat dacára fen- 
tartja. A mozgalom kezdeményezője 
állitólag az olasz kormány. A mos- 
tani konferencián a szövetkezni 
akaró államok között minden diffe. 
renciát tisztáznak és utána megkötik 
a szerződlést. 
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svéti müsora 

g A folyóba ugrof 
egy leány, mert ami 
hitte, hogy anyjoa 

öngyilkos lett 
Nagysarány, április 6. 

Nagysurány község népet megráz 
családi tragédia tartja izgalomba 
Petrik Pál vasuti altiszt állandóa 
részegeskedett és családjaval mindi 
rosszul bánt. Tegnap ismét ittasa 
érkezett haza Petrik Pál és botjáv? 
nekiesett feleségének, akit véresre ver 
A szegény asszony kétségbeesésébe 
sirva felkiáltott : 
- Engem nem fogsz többé kinozni 

Inkább beugrom a Nyitra folyóbal 
Ezzel felugrott és kiszaladt a lakás 

ból. A házaspár tizennégy esztendő 
leánya utána futott anyjának, azonba 
azt már sehol nem találta. A zokog 
leányka azt hitte, hogy anyja bevál 
totta fenyegetését és öngyiikos letl 
Fájdalmában maga is nekiment , 
folyónak és belevetette magát. Több 
látták, amint elmerült a habokbar 
segitségére siettek, de már nem tud 
ták kimenteni. Estére azonban haza 
került Petrik Pálné, aki a napot eg 
nőrokonánál töltötte és ott várta b 
amig a férje ujra szolgálatba megy 
Mikor megtudta, hogy a leánya a viz 
be ölte magát, maga is beugrott 
vizbe. Az anya és leánya hulláit más 
napra sikerült kihalászni. A közsé 
felháborodott lakossága Petrik Pá 
agyon akarta verni és ettől csak , 
közbelépett csendőrség tudta meg 
védeni. 

TISZA ÉS A NEMZETISEGEK 

Belzrádból jelentik: Sepulie Lázár vol 
magyar országgyülési képviselő 
Pravdában cikket irt, amelyben hang 
sulyozza, hogy a szerb nemzetnek re 
vizió alá kell vennie Tisza Istvánról 
való véleményét, mert bebizonyosodott 
hogy Tisza nem akarta a háborut. Nen I 
törekedett a nemzetiségek elnyomásár 
sőt bebizonyosodott, hogy a háborubar 
a katonai tulkapásokkal szemben meg 
védelmezte a magyarországi szerbe 
ket és románokat. Hasonló hangnem 
ben ir Surmin György a horvát sabor 
volt elnöke és későbbi miniszter az Ob. 
zorban és Tisza egyéniségéről azt monc 

1 jia, hogy igen értékes volt. tiat 
a 

É Szombat 

este 1/29-kor 

Casanova 
nagy operett 

Vasárnap 
d. u, 1/2 3-kor 

Fecskefészek 
Egyetlen vasárnapi 

előadás 

Hétfő 
d. u. 3-kor 

Koldusgrót 
Mérsékelt helyárak 

Hétfő Hétfő Kedd 
d u. 6-kor este 9-kor este 1/2 9.kor 

Templom egere Nászéjszaka Olympia 
Mérsékelt helyárak Utoljára Bemutató 

Felelős kiadé: VAÁRNAY ELEMER ar. Nyomatott a Helicon Bánáti! nyomda részvénytársaságnál, Tumisoara 
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